Les cristaux sont partout !
Les cristaux dans le monde vivant

POURQUOI LES COQUILLES SONT-ELLES NACREES ?

LUormeau est un mollusque marin qui est récolté pour la nacre de sa coquille.
La nacre est un revétement intérieur sécrétée par le mollusque tout au long de sa vie.
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Cristaux de calcite : prismes
(microscope électronique)
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Cristaux de nacre : plaquettes
(microscope électronique)



POURQUOI LE CAMELEON CHANGE-T-IL DE COULEUR ?

La capacité a changer de couleur est I'ceuvre
de nano-cristaux de guanine contenus dans
certaines cellules de la peau (derme) des
caméléons appelées iridophores.

Lorsque les cristaux sont assez rapprochés, ils
refletent les petites longueurs d’ondes, qui
correspondent au bleu et au vert. Lorsque la
distance entre les cristaux augmente, ils
refletent des longueurs dondes plus
importantes qui correspondent aux couleurs
jaune, orange, rouge.
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Cristaux d’hydroxyapatite extraits d’os
observés au microscope électronique a balayage.
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Au cours du temps, I'os se déminéralise
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Les cristaux chez les végétaux : La misere

Chez les végétaux : la misere

Des cellules
spécialisées :
les idioblastes

Les raphides

Carbonate de calcium
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